

# 深圳正式启动区级机构改革 实行党政部门联动推行大部门体制 文化局体育局并入宣传部



## 核心提示

深圳此次区级机构改革在部分党委与政府部门间，政府与政府部门间加大对大部门体制探索力度，在宣传与文化体育、产业管理、人力资源、卫生和人口计生、环境保护和水务、城市管理、应急管理等领域进一步探索大部门体制。

记者从深圳区级机构改革新闻通气会上获悉，深圳区级机构改革正式启动，将于3月底前完成。与市级政府机构改革不同，此次区级机构改革实行党政部门联动，在党政相关领域推行大部门体制。

### 各区文化局、体育局并入宣传部

据介绍，此次区级机构改革在部分党委与政府部门间，政府与政府部门间加大对大部门体制探索力度，在宣传与文化体育、产业管理、人力资源、卫生和人口计生、环境保护和水务、城市管理、应急管理等领域进一步探索大部门体制。

如原特区内各区文化体育局与区委宣传部合署办公，不再保留文化局、体育局；区应急指挥中心更名为应急管理办公室，同时，将民防办的职责划入，应急办加挂民防办牌子，在此基础上，原特区内各区信访局还与应急办合署办公；将组建区经济促进局，不再保留贸易工业局、信息化办公室以及农业和渔业局；将组建环境保护和水务局，不再保留环境保护局、水务局；将组建人力资源局，不再保留人事局、劳动局；原特区内各区组建卫生和人口计生局，不再保留卫生局、人口计生局等。考虑到宝安、龙岗两区管理人口较多，社会管理任务较重等情况，两区仍单独保留人口和计划生育局、单独设置信访局、单独组建文体旅游局等。

调整后，福田、罗湖区区级机构将由原来26个精简为22个，南山区由27个精简为22个，盐田区由21个精简为19个，龙岗、宝安区分别由原来的30个、28个精简为25个。

### 加大市直部门对区的放权力度

深圳市机构编制委员会办公室副主任孙福金表示，此次区级机构改革将强化区在经济管理、社会管理等方面的事权，加大市直有关部门对区的放权力度。

除法律法规有明确规定的以外，对于区级能够办理的行政审批权，原则上直接放权或委托给区级部门承担；原须经市审批或管理，由区级承担实施和监督责任的事项，尽可能直接放权或委托给区级自行审批、管理；结合财政体制、政府投资体制改革，进一步扩大区在经济发展、城市建设等方面的事权，合理划分市、区在城市更新改造、土地整备、征地拆迁、道路建设等领域的基本建设事权及在市政照明设施、绿化管理等领域的日常管养事权，充分发挥区的积极性。

同时，市政府有关垂直管理部门直接向其辖区机构放权，将原由市直机关承担的有关审批、管理及执法职责下放其辖区机构承担。此外，凡是社会组织能够自律解决，市场机制能够自行调节的事项，要求区政府都要主动放手。

(据新华社深圳2月25日电)

## 市纪委七届六次全会召开 郭迎光以 《做鹤壁人民好公仆》为题上党课

2月25日，市纪委七届六次全会在市人民会堂召开。会议回顾去年工作，研究安排当前和今后一个时期的反腐倡廉建设。市委书记郭迎光以《做鹤壁人民好公仆》为题上党课，并就纪检监察工作作重要讲话。

围绕什么样的公仆是鹤壁人民的好公仆，郭迎光指出，广大干部要甘当“好仆人”，不做“官老爷”；甘当“贴心人”，不做“冷面仆”；甘当“虚心人”，不做“酸秀才”；甘当“造福人”，不做“先富者”；甘当“吃亏人”，不做“沾光族”；甘当“清白人”，不做“名利奴”，牢固树立正确的世界观、人生观、价值观，正确掌握唯物辩证法，强化公仆意识，全心全意为鹤壁人民谋福祉。

(据《鹤壁日报》)

## 全市帮扶困难群众安全度冬活动结束 救助困难群众 28283 人 发放救助款物 1357.7 万元

日前，全市帮扶困难群众安全度冬活动结束。活动自2010年11月7日至2011年2月17日开展期间，全市民政部门通过多种形式帮助困难群众安全度冬，共救助困难群众28283人，发放救助款物1357.7万元。

(夏国锋)

# 沼气，让俺过上低碳生活

□晨报记者 张小娜

## 核心提示

### 做饭再也不用满面尘灰

现在她家无论蒸馒头还是做饭，都用沼气，干净多了。

### 降低生活成本，减少农村环境污染

淇县北阳镇小屯村是有名的沼气村，2005年开始修建沼气池以来，全村的沼气使用率已达到95%，尤其是从2008年以来，有100多户村民开始使用沼气。沼气池建成后，不仅降低了家庭生活成本，还减少了粪便和燃烧秸秆造成的环境污染，实现了低碳生活。

冯安然是北阳镇小屯村的村民，他告诉记者，他算得上是资深养殖户，他家从1995年开始养猪，每年养30多头，在2005年没有使用沼气之前，猪粪都没有办法处理，经常堆在村子的大坑里。而村里其他养殖户也把畜禽粪便堆得到处都是。2008年大批村民开始使用沼气后，村里变得干净多了。

“节省生活成本也是使用沼气带来的一个好处。”冯安然说。据他统计，没使用沼气之前，一年光煤球要烧掉一千多元钱。而使用沼气之后，这笔开支就完全

节省了下來。

### “十一五”7万农户用上沼气，“十二五”期间我市将重点发展中大型沼气工程

“沼气给农户带来的好处是有目共睹的，既提高了农民生活质量，也降低了生活成本，同时还保护了农村生态环境。”市农业局农村能源站站长孙永海说。

据了解，“十一五”是我市沼气建设快速发展的重要时期，全市农村户用沼气从1万户迅速发展到了7万多户。“十一五”末，我市农村户用沼气达到适宜建池户的60%。“十一五”期间，我市建成大中型沼气工程60多处，年产气量250万立方米，开展集中供气860户，年沼气发电达到9万千瓦时。

“十二五”期间，我要把户用沼气建设的重点逐渐转移到大中型沼气工程建设上，为农户开展集中供气，户用沼气建设每年稳定在4000户以上，大中型沼气工程每年建成5座，每年开展集中供气1500户。



“十一五”期间，我市把构建循环农业体系作为重要课题，以畜禽养殖场户为依托，完善畜牧养殖循环链，实现养殖业废弃资源的循环利用。目前我市有7万户村民用上了沼气。“十二五”期间，我市在发展户用沼气的同时，还会将大中型沼气工程作为发展重点。

2月23日，在大河涧乡马横岭村村民牛小叶家的厨房里，记者看到贴着白色瓷砖的灶台上放着两个沼气灶，墙上有一个沼气表。她指着沼气表上的指针告诉记者，现在沼气非常充足。

牛小叶是大河涧乡马横岭村的一名普通农妇，在河南省低碳生活创新明星家庭和个人评选活动中，她的家庭获得了“河南省低碳生活创新明星家庭”的称号。而使用沼气就是她家低碳生活的重要组成部分。

2007年5月，大河涧乡政府推行沼气池建设和卫生公厕工作，牛小叶第一个报名参加了沼气池建设。“建设沼气池，政府不但有补贴，而且还可以废物利用，能省掉不少烧煤、用电的费用。”牛小叶说。2008年，她家里正式使用上了沼气。

她告诉记者，家里共有6个大人，以前做饭的时候，夏秋一般都烧秸秆、木柴，烟熏火燎的。冬春一般用煤球，容易一氧化碳中毒不说，屋里灰尘总很多。而

**女人季 悦享女人礼**

法国碧萝芷—全球抗衰老第一品牌  
养血、清毒、养巢、嫩肤

妇女节倾情回馈，详情见店内宣传  
“春天”集结号活动火热进行中，详情请致电13481907072 (杨建华)

鹤壁专卖鹤壁市春天保健品有限公司  
 新区旗舰店：华夏南路三和金桥广场 电话：2215566  
 淇县总店：新华影院北100米路东 电话：5522388  
 老区店：山城区春雷路而完小路山南路西 电话：6993086  
 淇县店：东环路中医院斜对面 电话：2118896